

【金融要闻】

提高服务质量 创新业务产品

随州农商银行存款突破600亿元

随州日报讯(通讯员徐莹)2月12日,随州农商银行存款规模突破600亿元大关,余额达到603.3亿元,较年初净增69.9亿元,同比多增17.4亿元。标志着该行资金实力、服务能力、社会影响力迈上了新台阶,为持续服务地方经济社会发展奠定了坚实基础。

近年来,随州农商银行深入贯彻落实“三大银行”理念,围绕“汉襄胥骨、神韵随州”战略,以服务“三农”、服务实体经济、服务民生为己任,以“干最好、争第一、做标杆”为目标,积极发挥地方法人银行作用,实现了业务发展基础更牢、潜力更大的良好局面,存款规模稳居全省法人农商行第一、全市同业第一。

坚守初心,方向更明确。随州农商银行始终立足当地、扎根本土,坚守支农支小市场定位,千方百计拓宽融资渠道,服务小微企业,助力乡村振兴,金融服务精准扶贫、精准脱贫,通过优化网点布局、提升服务体验、简化办事流程、创新业务产品、实施减费让利等一揽子措施,用心打造“随州人自己的银行”,以主动热情的服务态度、丰富多元的服务方式、专业精湛的服务水平、深入人心的服务文化,努力实现环境升温、服务升温、品牌升温,有效提升网点服务品质和客户服务体验。同时,坚守初心使命,全力打造“上市银行”“绿色银行”“数字银行”“百年银行”,全力向“全市第一、系统第一、全省第一”新目标奋力迈进,全力为市民提供更加优质的金融服务。

创新赋能,服务更便捷。该行紧跟时代发展步伐,深入推进智慧体系建设,以科技赋能、智慧网点、智慧场景为抓手,向智能化、数字化、集约化转型发展,全面推进智能设备更新迭代,提升金融服务效能。全行布设238台自助存取款设备、53台查询机、187台智能柜台,城乡覆盖率100%,电子银行替代率97.4%,扫码收款盒子安装约13.1万台,日均绑定存款超55亿元,使客户办理查询、转账、存款、取现、贷款等业务越来越方便。同时,围绕百姓“衣食住行”打造场景化金融服务,深入推进智慧医疗、智慧校园等运用,让城乡居民“一机在手、服务随行”,大力朝数字化方向发展,满足不同群体的美好生活需要。

排忧解难,惠民更暖心。随州农商银行做好“小微金融店小二”乡村振兴主办行,把组织的富余资金取之本地、用之本地,积极支持地方经济发展。对创业达人积极推广创业担保贴息贷,投放贷款2亿元;对香菇产业量身定制香菇贷等产品,投放贷款28亿元;对7000余家农户及小微企业,投放符合支农支小再贷款条件贷款34.7亿元。积极推行远程办公、线上服务、不动产抵押登记网上办、“301”贷款等,推广“扫码申贷”和“线上营业厅”,变“客户跑腿”为“信息跑路”。目前,全行贷款余额365亿元,平均贷款利率同比下降0.3个百分点,近年累计减费让利金额达3亿元。

随州建行开展“小小银行家”体验活动

随州日报讯(通讯员钱星豫)为构建中小学生金融知识普及教育长效机制,推动金融知识纳入国民教育体系,2月12日,建行随州分行湖北省金融教育示范基地联合媒体开展了开学第一课“小小银行家 未来金融家”金融知识普及活动。

在教育示范基地工作区,小朋友们首先聆听了工作人员对储蓄、理财、征信、银行基础知识的专业讲解,观摩了营业厅布局、大堂经理的职责,体验银行办理业务的基本流程。钱从哪里来?经历了哪些形式的变化?

该行工作人员声情并茂地现场讲解,让小朋友们知道了我国货币发展史上的五次重大演变,了解到我国是世界上使用货币最早的国家之一,使用货币的历史长达五千年之久。

在功能区,该行工作人员用PPT形式,讲解了人民币的真伪识别、货币真伪诈骗常见伎俩等方面的知识,指导小朋友用用手触摸、眼睛观察来识别假币,引导观察人民币上的图案,加深孩子们对我国货币和货币上的风景名胜的认识。同时,针对压岁钱怎样花进行详细讲解,帮助小朋友们树立正确的消费观和理财观。

随后,工作人员演示了点钞技能,并安排了一场点钞比赛。小朋友们全神贯注拿起练习券像模像样地认真点数,争先恐后。赛后,随州建行向获胜者颁发了“小小银行家”证书。

本次“小小银行家”体验活动,不仅让小朋友们实地体验了业务办理流程,加深了对银行机构和金融业务的认识,了解了青少年应该怎样更好地管理自己的压岁钱和几岁才能办理属于自己的银行卡,也进一步引导小朋友养成良好的理财意识和安全习惯。

随州邮储银行 推动高质量发展行稳致远

随州日报讯(通讯员罗娟)2月9日,邮储银行随州市分行召开2023年工作会议暨二届五次职工代表大会,分析研判形势任务,安排部署今年工作。

该行负责人作了题为《坚定信心 克难奋进 推动随州分行高质量发展行稳致远》的工作报告,从业务发展、风险管控、党建引领、精细管理等方面总结回顾了2022年主要工作,充分肯定在严峻复杂的外部形势下,全行上下凝心聚力,攻坚克难,实现各项工作的再提升、再跨越。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,随州邮储银行坚持“稳字当头、稳中求进”工作总基调,坚定不移走高质量发展之路。重点做好抓党建引领促发展,打造讲政治、顾大局、讲规则、守信念、讲学习、有情怀的管理团队,抓经营发展创效益,确保不折不扣完成年度经营任务;抓风险合规保稳定,持续促进风控能力,抓精细管理强支撑,筑牢高质量发展的坚实基础。

会上,该行为获得荣誉的先进集体和先进个人颁奖,鼓励全体干部员工向先进学习,发扬不怕苦、不畏难的精神,明确目标,坚定信心,克难奋进,追梦不歇。



▲近日,工行随州分行主要负责人带队到曾都区府河镇枣树场村走访慰问困难群众。

(随州日报通讯员 龚 萱摄)

随州农发行 不断夯实党建基础

随州日报讯(通讯员吴宏斌)农发行随州市分行党委始终秉承“党建树旗帜,业务当标杆”理念,把加强党的建设作为“根”和“魂”,不断夯实管党治党责任,切实把党的政治优势、组织优势转化为发展优势。

该行党委认真组织学习,引领干部职工把思想和行动统一到党的二十大精神上来,推动党建与业务发展相结合,做到学思用贯通,知行信合一。把首议题、“三会一课”作为加强党支部建设,提升基层党组织战斗力的重要抓手,通过党建工作激发员工的内生动力,形成浓厚的干事创业氛围。以党史学习常态化教育为抓手,加强理想信念和宗旨意识教育。在加强理论学习上,重点学习习近平总书记重要讲话精神、《怎样做合格党员》《从严治党面对面》等党史教材及信贷管理、客户营销、法律法规等专业知识。制定印发党委中心组学习计划表,坚持每周四下午为集中学习日,每月召开一次党委中心组集体学习,不断提高党员干部政策业务水平。深入开展“抓教育、抓管理、抓服务、促发展”活动,把“三抓一促”作为持续推动各项业务稳健发展、实现追赶超越的坚强思想和纪律保障。

与此同时,压实党委(支部)书记“第一责任人”的责任和班子成员“一岗双责”责任,坚持问题导向,深入开展机关作风建设,切实把全面从严治党要求细化到每个支部、每名党员。加强党风廉政建设和党纪法规学习教育,坚持抓常抓早抓小,提升员工自律主动性,锤炼过硬的作风,建设优良的队伍。

【金融动态】

工行广水支行 坚持党建引领促业务发展

随州日报讯(通讯员龚萱、钟山)工行广水支行坚持党建引领,努力将党建工作成效转化为业务经营发展优势,促进党建工作与经营管理融合发展。

该行坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,教育引导全体党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。定期召开党总支,研究部署党建工作和“三重一大”事项,推动各项决策部署落地落实。认真落实全面从严治党主体责任,积极推进基层党组织党建任务落实。

坚持党建工作与业务工作同谋划、同部署、同考核,建立完善党建工作考核办法和检查制度。按照《广水支行党总支理论学习中心组学习重点内容安排》,全年集中学习12次,党总支成员讲党课4次,组织开展了民主生活会。扎实开展党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动和“明职责、提能力、对目标、补短板、争一流、创品牌”活动,驰而不息抓好作风建设,营造风清气正、干事创业的良好氛围。

党建引领,促进了业务快速发展。全年实现经营利润0.92亿元,较上年同期增加0.12亿元,增幅15.5%;各项存款余额85.21亿元,比年初净增14.99亿元,增幅21.35%;各项贷款余额28.96亿元,比年初净增6.32亿元,增幅27.92%;存贷比34%,较上年末增加1.72个百分点,贷款增幅高出存款增幅6.51个百分点。先后向94家小微企业和个体工商户累计发放贷款1.99亿元,及时解决企业流动资金不足问题。应山支行荣获“湖北省银行业金融机构金融消费者权益保护示范网点”,并被工行随州市分行工会授予“巾帼文明示范岗”荣誉称号。

广水农商银行 全力支持地方经济发展

随州日报讯(通讯员熊宗泽)广水农商银行以服务“三农”、服务小微企业、服务县域经济为己任,不断创新金融产品,增强服务能力,去年净增存款20.26亿元,净增贷款16.03亿元。日前,被广水市政府授予“支持地方经济发展突出贡献单位”。

大力开展信贷“保供稳增长”行动,全力满足实体经济小微企业融资需求,累计发放各类企业贷款76.42亿元、8513户,比年初净增8.96亿元、1750户;全力支持乡村振兴,推进“村银共建+金融村官+整村授信”模式,向辖内347个村(社区)派驻59名金融村官开展“整村授信”,累计建档7.8万户,预授信5.96万户、24.22亿元;大力支持广水风机制造、钢铁冶金、智能装备等支柱产业,累计向60余家企业发放贷款4.2亿元,向18家重点招商引资企业发放贷款1.98亿元。精准对接

小巨人企业,支持“专精特新”企业51户,发放贷款1.83亿元;大力推进线上服务,通过“楚天贷款码”等线上平台累计发放贷款1.47亿元。积极落实货币信贷政策,累计发放支农支小再贷款1亿元。积极减费让利,新发放贷款加权平均利率较上年度下降0.43个百分点。认真落实帮扶救助政策,向交通物流、批零住餐等受疫情影响较重行业发放贷款4.5亿元。

此外,深入践行金融普惠,不断增强人民群众获得感。推进自助银行镇镇通、便民服务村村通、扫码商户店通、手机银行户户通“四通工程”,安装自助存取款机57台、智能柜台37台、扫码e支付4.3万余户;先后多次举办金融知识万里行、金融知识宣传月、金融知识下乡、非法集资宣传等活动,普及金融知识、改善信用环境。

【金融风采】

贴心服务暖人心

——农行随州分行践行“客户至上”工作纪实

随州日报特约记者 吴财荣 通讯员 李玉兰 陈霖

近日,农行开发区支行为王婆婆办理上门服务,帮助其顺利完成老伴的社保卡激活业务,解决了客户的燃眉之急,王婆婆及老伴对农行员工热心贴心、高效优质的服务表示感谢。

创造感动,用心服务。近年来,随州农行秉承“以人民为中心”理念,以“为民服务解难题”为宗旨,聚焦群众的操心事、烦心事、揪心事,提供暖心、温情服务,将“客户至上”贯穿于日常工作每一天。

顶风冒雪 实事办到“心坎上”

“真的太谢谢你们了,幸亏有你们帮忙,我们明天外出心里也安心了!”一位小伙子激动地握着农行随县三里岗支行工作人员的手,表示感谢。

农历正月初六下午,小伙子行色匆匆地走进了农行随县三里岗支行。“我家老奶奶已经不能下床,她的社保卡密码忘记了,现在卡里的钱取不出来,家里又急着用钱,我该怎么办?”原来,小伙子的奶奶前不久患病导致行动不便,自己和父母又常年在外地工作,明天又要外出上班,奶奶却急需要用卡上面的钱。

“小伙子您别急,我们马上安排人员帮您解决。”在了解了客户需求之后,该行网点负责人迅速安排人手,顶严寒、冒雨雪,驱车二十多公里,携带相关文件前往客户家中核实情况,确认无误后返回网点,及时为该客户办理了银行卡密码重置业务。

将服务送上门,让“特殊”客户享受到“特殊”服务。2022年以来,随州农行通过组建上门服务柔性团队、创立党员示范岗等方式,克服人力资源紧缺的困难,累积为老年人等特殊客户群体开展上门服务2200次。

随州农行坚持强化网点优质服务,克服不利天气、偏远地点、山路崎岖等困难,“自己多跑腿,让群众少跑路”,把金融服务送到了千家万户老百姓身边,用实际行动解决百姓“急难愁盼”问题。

不惧高温 当好客户“服务员”

骄阳似火,大地生烟。去年7月26日下午3点,一位满头大汗、衣服湿漉漉的老人来到农行何店支行,着急地向工作人员说道,家中老母亲的社保卡弄丢了,该咋办。

考虑到天气炎热,工作人员将老人请进了行长办公室,详细了解情况。得知老人已年过七旬,家中还有一位103岁的老母亲,前几天因病去医院把社保卡弄丢了,现在老母亲意识清醒,卧病在床。行长殷实宽慰道:“先坐下来喝杯茶,把您母亲的身份证复印一下,我安排人员加班帮她的社保卡制出来,明天去您家激活。”

次日下午,行长殷实及主管王旭带着外拓设备,顺带买了些水果和营养品,驱车二十多公里来到百岁老人家中,帮助老人激活了三代社保卡,同时向百岁高龄老人表

达了问候和祝愿。老人一家为农行热情贴心的服务感激不已,一再挽留吃个晚饭,被婉婉谢绝。

慧眼如炬 守好百姓“钱袋子”

1月中旬,一位年近六旬的客户走进农行曾都支行网点,大堂经理询问办理什么业务,客户说办一张银行卡。当进一步询问开卡用途时,客户只说要在里面打钱,并没有说具体用途。

大堂经理再次询问具体是哪方面的用途,是谁给他打钱,并告诉客户,现在电信网络诈骗手段多样,要小心防范。客户才说明自己中了一张彩票,要开银行卡兑奖,并说明彩票金额有2亿多元。

这可能是一起电信网络诈骗案件,大堂经理迅速将情况反映给支行相关负责人,引起了大家的警觉。当再次对该客户的一些具体开卡用途和原因进行询问,并要求客户出具相关的中奖信息等内容用于核实,客户无法提供。工作人员将电信网络诈骗的真实案例讲给客户听,并告诉其近期本地区电信网络诈骗案件逐步增多,诈骗分子通过中奖、刷单等方式诱骗客户与其进行银行卡资金交易,从而使上当受骗,客户这才明白自己可能陷入了网络诈骗,随即停止开卡。

客户感激地说道:“太感谢你们了!为我挽回了上万元损失,你们真是随州人身边的好银行!”

金融界周刊

主持人:吴财荣 QQ:619492632
设计:向红

主办:中国人民银行随州市中心支行、随州银保监分局、随州日报社

承办:随州市银行业协会

共建:中国工商银行股份有限公司随州分行、中国农业银行股份有限公司随州分行、中国建设银行股份有限公司随州分行、中国银行随州分行、中国农业发展银行随州市分行、湖北随州农村商业银行股份有限公司、中国邮政储蓄银行股份有限公司随州市分行、交通银行股份有限公司随州分行、湖北银行股份有限公司随州分行、湖北广水农村商业银行股份有限公司、曾都汇丰村镇银行